



24年 等来这一剑

江苏剑客仲满爆冷夺金创造历史

仲满夺冠后仰天长啸 新华社记者 李昶 摄

金牌献给法籍主教练

昨天下午,谭雪在电话里告诉记者:“我们都还没吃晚饭呢,不过仲满的比赛更重要啊,我们都要留下来给仲满加油。”

不知道是不是队友的支持给了仲满力量,在决赛中,仲满非常沉着,即便开局落后,他也没有急躁,一剑一剑扭转劣势。终于,仲满等来了对手的崩溃,15:9,这个江苏小伙子拿到了一枚神奇的金牌。

仲满和法籍主教练鲍埃尔紧紧抱在了一起,“我要感谢我的教练,他教会了我一切,我要将这枚金牌献给鲍埃尔。比赛中当我落后的时候,教练告诉我不断地往前压制对手,我正是这么做的,并且赢得了比赛。”

仲满自己也没想到能拿金牌,“我来参加奥运会的任务就是要把团体赛打好,所以打个人赛我一点都不紧张,特别放松。”

为进省队才改练佩剑

仲满最初接触的项目并不是击剑,而是长跑,还打过篮球。1998年,仲满开始改练击剑。仲满的启蒙教练黄报华说:“仲满挺有击剑天赋,比较灵活,脑子也好使,练了一年多后,我就向省队推荐他。”

没想到,当时省击剑队并没有引进重剑队员的想法,“无奈之下,我们让仲满先改练了一段时间的佩剑,然后再把他往佩剑队推荐,结果佩剑队的教练看上了他。”

北京奥运会上,黄报华担任击剑裁判工作,在击剑场上经常能和仲满碰面。“仲满从16进8的比赛开始遇到的就都是世界级名将,但是他今天表现得实在是太完美了。说句实话,仲满并不是一个心理素质特别好的选手,但是今天他在这方面处理得非常好。”

奥运会后举办婚礼

25岁的仲满是个帅哥,这个帅哥早就已经有主了。知情人透露:“仲满和他的爱人早就领过结婚证了,为了备战北京奥运会,他们一直没有举行婚礼。奥运会前,仲满和妻子商量好了,无论成绩如何,他们都会在9月举行婚礼。现在仲满拿到金牌,无疑是最好的结婚礼物。”

这位知情人说,仲满的妻子武宗文是南京一所高校的老师,他们是在一家饭店邂逅的,当时武宗文还在上学,是仲满主动上前要了电话。“我也不知道为什么就把电话号码给他了,”武宗文说,“可能当时觉得他还比较顺眼吧!”之后,仲满开始不断进行“骚扰”。慢慢地,武宗文被仲满的坚持打动了,“我觉得这至少说明他是一个很有决心和毅力的人。”

妻子怪他不懂浪漫

在武宗文眼中,仲满身上还透着孩子气,所以每次仲满出去训练或是比赛,她都会帮他准备好衣服、防晒霜之类的东西,“我们基本上每天都要通电话,所以经常要给我手机充值,基本上都是我在网上买好电话卡,然后把卡号和密码告诉他,他再充值。”

为仲满做这些事情,武宗文觉得挺开心,但是有一点她很不满意,“仲满实在是太不懂得浪漫了。他对我很好,每次出去都想给我买东西,就算借钱都要买,但他每次买东西之前都会给我打电话,问我喜不喜欢,喜欢就买,可是这样就一点惊喜都没有了,他一回来我都知道他又要拿出什么东西来。”

特派记者 陶晶 (快报北京电)

24年前,江苏姑娘栾菊杰在洛杉矶奥运会上为中国代表团拿到了第一枚奥运击剑金牌;24年后,中国击剑终于迎来了第二枚奥运金牌,巧合的是,这枚金牌的拥有者还是一位江苏选手。仲满,一个很多人都不熟悉的名字,然而就是这个25岁的江苏小伙子在昨天的北京奥运会男子佩剑个人比赛中爆出了大冷门,在战胜了法国名将尼古拉·洛佩之后,仲满拿到了中国击剑史上第一枚男子奥运金牌。

比赛前 父亲叫他拼

仲满家在江苏海安。昨晚仲满摘金后,乡亲们放起了鞭炮。

仲满的父亲仲明说,儿子身体素质很好,长得又高又大,“打起来很凶狠”。

在赛前最后一次通话中,仲明对儿子说:“放下包袱,拼一拼,能走多远就走多远。”当时仲满回答:“好!我肯定会努力。”

记者问仲明:“仲满有没有跟你提过想拿冠军?”仲明回答:“没有。而且我从电话里听得出来,他一点不紧张。”

捷报奥运联盟记者 王雷

特别提醒

今晚9点30分,江苏综艺频道《娱乐818》节目将播放关于仲满感情生活的节目。

花絮

输给仲满 意大利剑客失态

新华社北京8月12日奥运专电(记者 陈威华 邵青平)两名意大利男子佩剑运动员12日在输给对手后恼羞成怒,故意损坏击剑馆混合区物品。意大利队因此遭到国际剑联警告。

上届冠军蒙塔诺负于一名西班牙选手无缘八强。他大失所望,进入混合区大门后随手击打右侧薄墙,打出了一个洞来。

被列为赛会头号种子的另一名意大利选手塔伦蒂诺在8强赛中负于中国运动员仲满。他在进入混合区后一把扯下自己的击剑服和手套等衣物,随手扔在地上,意大利代表团的一位成员只好一路帮他捡。离开混合区时,他又气恼地狂踢混合区内的通道隔板。

夺冠夜, 巧遇“馋嘴”陈艳青

簋音(gǔ)街,北京最负盛名的小吃街,在这里碰到名人一点都不奇怪。昨天凌晨,记者就在簋街的一家主营“麻小”(麻辣小龙虾)的排挡里碰到了刚刚夺冠的陈艳青和她的教练曹新民。陈艳青说,她太饿了。

谁都知道,举重运动员最痛苦的事情莫过于减体重。按照奥运规则,运动员成绩相同,体重轻的运动员获胜。每次大赛之前,举重运动员最怕的就是减肥。比赛之后,胡吃海喝成了他们最好的放松方式。昨天凌晨,陈艳青点了一大盆最爱的麻辣小龙虾,还有一大份羊蝎子。记者向陈艳青敬酒的时候,边上的曹新民教练站了起来,“这杯酒我和陈艳青就当是谢谢家乡媒体一直对她的关心和支持。庆功酒,我们回南京再摆。”在饭桌上,师徒二人向记者讲述了陈艳青夺冠那天的点点滴滴。

早上7点:开始发呆 肚子真饿啊

11日早上7点,陈艳青就醒了。“经验告诉我,今天一定会好漫长的,所以我早上7点醒来的时候,不知道要做什么。其实从昨天(10日)开始,我就已经断粮断水了,因为要保持体重。尽管我肚子很饿,但是一点办法都没有,真难熬啊!”

7点以后,陈艳青基本就没事做了,“我就在那里发呆。压力肯定是有,但是已经练到这个份上了,该面对的早就面对过了,不该面对的也必须面对。我就想,比赛完之后,我就不会再有这么大的压力了,一切都是那么的轻松,这样想想就觉得好多了。我很向往无拘无束的生活。”

中午12点:称体重 腰都直不起来了

如此漫长的等待,一直持续到中午12点。“12点,我就到奥运村去等车了,专车会把我们送到训练点上去称体重。这

些都是按部就班的事情,我基本没有任何想法,就是嘴巴干、肚子饿,实在难受。我饿得腰都直不起来了。”

下午1点30分,称体重开始了。“称完体重就可以吃东西了。但是我的胃已经因为长期挨饿缩小了,我两包方便面都没吃完,实在受不了。但是为了保证比赛的体力,同时也是在心理上给自己安慰,所以我才硬撑着吃了点。补充水分的时候,我都是把生理盐水喝下去再直接吐出来,润润嗓子就可以了。这也是为了保证在比赛中能有好的发挥。”

下午2点:赛前准备 一想到比赛就来劲

从下午2点开始,就是赛前准备了。“我当时嘴巴真干,肚子也因为吃了方便面的缘故很不舒服,但是一想到比赛,所有的劲都来了。我当时就想:一切都该结束了,就拼搏这最后一次了。为了自己,也为了所有关心支持我的人,我必须要有的表现。就这么简单,真的,比赛之前,我想法很少的,就想把比赛打好。”

下午5点,陈艳青以创造中国女子举重历史的完美表现夺取了她的第二枚奥运会金牌。

午夜12点:放开肚子 大吃麻辣小龙虾

簋街的“小鱼山”大排档,陈艳青和曹新民坐下来点菜。陈艳青最喜欢吃麻辣小龙虾和羊蝎子,还没等服务员把菜单拿过来,曹教练就已经吩咐下去,他知道陈艳青为了奥运会,很久没有碰过小龙虾了。曹教练特意叫了几瓶啤酒,就当是给陈艳青庆祝了。

“早知道给她拍照片,裱起来明天一早就放在店里。”陈艳青走后,老板后悔不已。不过陈艳青看得很淡,“还是低调一点好啊,像姚明出来,想吃顿饭都不方便啊。”

特派记者 沈忱 (快报北京电)



教练带着陈艳青大吃一顿 特派记者 沈忱 摄

完成3.5金目标 江苏军团超越历史

将昨天称作“江苏日”一点不为过,在中国军团拿到的4枚金牌中,有三枚都和江苏人有关。随着昨晚仲满夺得男子佩剑个人金牌,江苏军团在本届奥运会上获得的金牌数已经达到3.5枚,创造了江苏军团在奥运会上的最好成绩。

江苏省体育局局长殷宝林昨天表示:“这届比赛江

苏军团的表现非常出色,可谓老运动员再立新功,新运动员表现抢眼。”特别是仲满,殷宝林给予了很高的评价:“这块金牌给我的感觉就是两个字:惊喜。”

特派记者 付智勇 (快报北京电)



仲满(左)与教练拥抱庆祝胜利 新华社记者 杨磊 摄